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Uvodnik

urogenitalnih i spolno 
prenosivih infekcija. 
Tekst je namijenjen 
edukaciji liječnika ra-
zličitih specijalnosti, a 
primarno liječnicima 
obiteljske, školske i 
sveučilišne medicine, 
dermatovenerolozima, 
infektolozima, gineko-
lozima, urolozima, mi-
krobiolozima, epide-
miolozima i drugima.

Teme ovih članaka 
prezentirane su na 3. 
hrvatskom kongresu o urogenitalnim i spolno 
prenosivim infekcijama koji je održan u Opatiji 
od 20. do 22. svibnja 2011. godine. Kongres je 
organizirao Hrvatski liječnički zbor, Klinika za 
infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ i Hr-
vatski zavod za javno zdravstvo. Pokrovitelji 
Kongresa bili su Ministarstvo zdravstva i soci-
jalne skrbi Republike Hrvatske i Federation of 
European Societies for Chemotherapy and for In-
fections i International Society of Chemotherapy.

Poštovani čitatelji, drage kolegice i dragi 
kolege, nadam se da će Vam ovi članci s izabra-
nim temama iz urogenitalnih i spolno preno-
sivih infekcija biti zanimljivi i da će doprinijeti 
daljnjem prosvjećivanju o tom problemu, te da 
ćete s lakoćom riješiti priloženi test provjere 
znanja iz opisanih područja.

Urogenitalne i spolno prenosive infek-
cije i bolesti globalni su javnozdrav-
stveni problem zbog velike prošire-

nosti, mnogobrojnih komplikacija i posljedica 
te golemih troškova što ih zdravstveni sustavi i 
pojedinci izdvajaju za njihovo otkrivanje, sprje-
čavanje i liječenje. Aktualno stanje spolno pre-
nosivih bolesti u Hrvatskoj može se procijeniti 
prema podacima Epidemiološke službe Hrvat-
skog zavoda za javno zdravstvo koje prikuplja 
izvješća o oboljelima od zaraznih bolesti u ci-
jeloj zemlji. Klasične spolno prenosive bolesti 
potisnute su i rijetke, AIDS i HIV-infekcije drže 
se od pojave prvih slučajeva pod kontrolom 
i na niskoj razini učestalosti. Tako je, zahva-
ljujući interdisciplinarnom kvalitetnom radu 
više medicinskih struka i sustavnim mjerama 
zdravstvene zaštite, te ukupno gledajući pozi-
tivnom društvenom stavu, stanje spolnopreno-
sivih bolesti u Republici Hrvatskoj razmjerno 
povoljno. Aktualan problem danas i jedan od 
stručnih izazova je određivanje stupnja asimp-
tomatskih i oligosimptomatskih urogenitalnih 
i spolno prenosivih infekcija na mogući kasniji 
nastanak trajnih posljedica za zdravlje, kao što 
su neplodnost, zdjelična upalna bolest, izvan-
maternična trudnoća, karcinom, kongenitalne 
infekcije, pa čak i smrt.

Cilj je naslovne teme ovog broja Medixa u 
deset izabranih članaka, čiji su autori eminentni 
stručnjaci iz određenih područja, pružiti pre-
gled zanimljivih i aktualnih tema iz područja 

prof. dr. sc. Višnja Škerk, dr. 
med.
Klinika za infektivne bolesti 
„Dr. Fran Mihaljević“, Zagreb
Referentni centar Ministarstva 
zdravstva i socijalne skrbi RH 
za infekcije mokraćnog sustava

Naša inovativnost i znanje posvećeni su zdravlju. Zbog toga naša odlučnost, ustrajnost i iskustvo 
zajedno doprinose jednom cilju – razvoju djelotvornih i neškodljivih proizvoda vrhunske kakvoće.

Naziv lijeka Azibiot filmom obložene tablete. Sastav Svaka filmom obložena tableta sadržava 500 
mg azitromicina u obliku azitromicin dihidrata. Indikacije Infekcije gornjih i donjih dišnih putova 
(tonzilofaringitis, sinusitis, upala srednjeg uha, upala pluća, akutna egzacerbacija kroničnog 
bronhitisa), infekcije kože i mekih tkiva (eritema migrans, erizipel, impetigo, skundarne gnojne 
upale), spolno prenosive bolesti (uretritis i cervicitis koje uzrokuje Chlamydia trachomatis ili Neis-
seria gonorrhoeae, kankroid kojeg uzrokuje Haemophilus ducreyi). Doziranje i način primjene 
Odrasli i djeca preko 45 kilograma: ukupna doza iznosi 1,5 g i mora se primijeniti po 500 mg 
tijekom 3 uzastopna dana ili tijekom 5 dana i to: 1. dan 500 mg, a zatim 2. - 5. dan po 250 mg. 
Eritema migrans: 1 g prvi dan, a zatim tijekom sljedeća 4 dana po 500 mg (20 mg na kg tjelesne 
mase prvi dan, a zatim sljedeća 4 dana po 10 mg na kg tjelesne mase dnevno). Liječenje spolno 
prenosivih bolesti liječi se jednokratnom oralnom dozom od 1 g. Bolesnici s poremećajem rada 
bubrega: bolesnicima s blagim oštećenjem funkcije bubrega (klirens kreatinina > 0,6 ml/s (40 
ml/min)) nije potrebno prilagoditi doziranje. Za bolesnike s težim oštećenjem funkcije bubrega 
nema podataka. Bolesnici s poremećajem rada jetre Bolesnicima s blagom do umjerenom 
insuficijencijom jetre nije potrebno prilagoditi dozu, a u bolesnika s težim oštećenjem jetre 
potreban je oprez. Kontraindikacije Preosjetljivost na djelatnu tvar ili bilo koju od pomoćnih 
tvari. Preosjetljivost na bilo koji drugi makrolidni antibiotik. Posebna upozorenja i posebne 
mjere opreza pri uporabi: Kao i kod eritromicina i drugih makrolida, prijavljene su teške aler-
gijske reakcije, uključujući angioedem i anafilaksiju (koje su u rijetkim slučajevima uzrokovale 
smrt). Neke od tih reakcija na azitromicin su prouzročile rekurentne simptome koji su zahtijevali 
produljeno vrijeme praćenja i liječenja. Kao i kod drugih antibiotika, od velike je važnosti stalna 
opservacija kako bi se uočili znakovi rasta rezistentnih mikroorganizama, kao što su gljivice. 
Pseudomembranozni kolitis je prijavljen kod gotovo svih antibakterijskih sredstava, a njegova 
težina se može kretati od blagog do po život opasnog oblika. Zbog toga je važno uzeti u obzir tu 
dijagnozu kod pacijenata s proljevom nakon primjene antibakterijskih sredstava. Uz makrolide je 
moguća pojava aritmije, osobito kod pacijenata s produženim QT intervalom. Postoji spontano 
izvješće iz razdoblja nakon stavljanja lijeka u promet o pacijentu s aritmijom u anamnezi, koji 
je razvio torsades de pointes nakon liječenja azitromicinom. Uporaba tijekom trudnoće i dojenja 
Reprodukcijske studije kod životinja su pokazale da azitromicin prelazi placentalnu barijeru, ali 

dokazi za oštećenje fetusa nisu nađeni. Neškodljivost primjene tijekom trudnoće kod ljudi nije 
utvrđena. Kod trudnica, azitromicin se primjenjuje jedino ako nema dostupne alternative. Utjecaj 
na sposobnost upravljanja vozilima i rada na strojevima Nije prijavljeno da bi azitromicin utjecao 
na sposobnost upravljanja vozilima ili rukovanja strojevima. Nuspojave Azitromicin se dobro pod-
nosi, a učestalost nuspojava je niska. Njima pripadaju mučnina, povraćanje, proljev, nelagoda u 
abdomenu (bol/grčevi), meka stolica, flatulencija, probavni poremećaji, anoreksija, dispepsija, 
alergijske reakcije uključujući pruritus i osip, vaginitis, artralgija, omaglica/vertigo, somnolen-
cija, glavobolja, konvulzije (otkriveno je da ih mogu prouzročiti i drugi makrolidi), poremećaji 
okusa, sinkopa, trombocitopenija, agresivnost, agitacija, anksioznost i razdražljivost, parestezija, 
astenija, nesanica i hiperaktivnost, poremećaj sluha, gluhoća i zvonjenje u ušima, palpitacije i 
aritmije uključujući ventrikularnu tahikardiju (kao i kod makrolida), postoje rijetka izvješća o QT 
prolongaciji i torsades de pointes, konstipacija, promjena boje jezika, pankreatitis, prijavljen je 
i pseudomembranozni kolitis, hepatitis i kolestatska žutica, uključujući abnormalne vrijednosti 
testova funkcije jetre, kao i rijetki slučajevi nekroze jetre i poremećaja funkcije jetre, angioneu-
rotski edem, urtikarija i fotosenzitivnost; ozbiljne kožne reakcije kao što su eritema multiforme, 
Stevens-Johnsonov sindrom i toksična epidermalna nekroliza, anafilaksija uključujući edem, 
intersticijski nefritis i akutno zatajenje bubrega, kandidijaza, umor, opće loše osjećanje. Način i 
mjesto izdavanja Lijek se izdaje na recept, u ljekarni. Ime i adresa nositelja odobrenja za stavljanje 
lijeka u promet KRKA – FARMA d.o.o., Radnička cesta 48, 10000 Zagreb, Hrvatska Broj odobrenja 
za stavljanje lijeka u promet Azibiot filmom obložne tbl 3x500 mg: UP/I-530- 09/05-01/840. 
Datum posljednje izmjene teksta Travanj 2008. 
Ovaj promotivni materijal sadrži bitne podatke o lijeku koji su istovjetni cijelokupnom odobre-
nom sažetku svojstava lijeka te cjelokupnoj odobrenoj uputi sukladno članku 15. Pravilnika 
o načinu oglašavanja o lijekovima i homeopatskim proizvodima (»Narodne novine« broj 
118/2009). Samo za zdravstvene djelatnike. 

Detaljnije informacije možete dobiti od firme: KrKa-Farma d.o.o., Radnička 48/II, p.p. 205, 
Zagreb 10002, Telefon (01) 63 12 100, telefaks (01) 61 76 739, E-mail: krka-farma@zg.htnet.
hr, www.krka-farma.hr
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